
令和４年度 第９回鳳来中部地域協議会 会議録

日 時
令和５年１月２０日（金）

午後７時～午後８時３０分
場所

新城市開発センター

３階 大会議室

出席者
委員 １９名

事務局 ４名

欠席者 ３名 傍聴者 なし

議題・議事・発言等

１ あいさつ

２ 報告事項

（１）令和５年度地域協議会委員の交代について

（２）地域計画推進体制検討会の進捗状況について

３ 意見交換

・鳳来中部地域自治区の組織体制について

４ その他

（１）地域計画推進委員会事業について

①ともらく広場について

②防災大作戦について

（２）第１０回鳳来中部地域協議会（案）について

会議内容

１ あいさつ

原田哲夫会長

議事に先立ち会長が議事録署名委員として長嶋祐子委員と上野寿子委員を指名。

２ 報告事項

（１）令和５年度地域協議会委員の交代について

○事務局より、資料に沿って報告。

・現在の委員の任期は、令和５年３月３１日となる。

・推薦書については、今年度の区長が来年度区長を推薦していただく。区長以外の

委員については、区長会推薦という形になるため、提出された承諾書を事務局が取

りまとめて作成し、今年度区長会長に押印いただく形となる。

・地区推薦の選出について、過去のデータを基に表を作成し配布したが、地区の判

断で別の選出をするのは問題ない。

・来年度の鳳来中部代表区長は、乗本で務めていただく年度となっているため、乗

本地区の各区長並びに総代は地区で調整をお願いしたい。

・承諾書及び推薦書の提出期限は、３月１日までとする。

【質疑応答】

なし

（２）地域計画推進体制検討会の進捗状況について

菅沼事務所長により、資料に沿って報告。

・８月１０日の地域協議会で承認されたメンバーで検討が始まっており、現在４回

開催されている。

・検討会で出た主な意見としては、下記のとおり挙げられた。

「地域協議会の課題」

地域協議会や地域自治区制度の認知度の低さ など

「地域計画推進のための組織、体制」

公民館活動など地区間の交流促進、合同事業を実施 など



・検討会で意見交換を行い、鳳来中部地域自治区の組織体制（たたき台）を作成

した。地域協議会を承認/決定機関とし、事業立案の役割を鳳来中部地域計画推進

組織が担い、地域計画の推進を図る。また、地域組織を管理/サポートするための

事務所を設立し、地域の幅広い意見の収集や地域のなり手の育成を地域で考えて

いく。

・本日の地域協議会からいただいた意見を参考にし、引き続き検討していく予定。

【質疑応答】

なし

３ 意見交換

鳳来中部地域自治区の組織体制について

・３つのグループに分かれて、２０時１５分まで意見交換を実施。

【情報共有】

「グループ１」

・地域協議会自体がよくわからない、理解されていない。

・会議の参加方法として、リモートやタブレットを活用することで、若い世代の

参加や意見の吸い上げにも活用できるのではないか。

・やはり１年だけでは地域協議会や地域自治区制度について理解できないと思う。

「グループ２」

・重要事項については、区長が判断するべき。

・色々と手を広げすぎるよりもテーマを絞ってやっていくべき。

・組織ごとが何をやっているか明確にわかることで、組織の連携が深まる。

・地区によっては人がいないので会議に出るのが大変。

・１０年経ったが、地域に地域協議会や地域自治区制度が浸透していない。

「グループ３」

・何を推進している？何を予算に使っている？など地域に認知されていない。

・今後若い世代の参加が大事になってくる。

・地区内に１つ事務所ができると、コミュニケーションの場となる。地域として

は地域のサポートをしてくれる場があると助かる。事務所を置く場所は公民館を

間借りするなどが考えられるのではないか。地域自治区予算を投入してでも、す

ぐに事務局を設置してはどうか。

・地域計画推進組織があれば、地域がそれぞれでやっている事業を合同で進める

ことも考えられる。

４ その他

（１）地域計画推進委員会事業について

①ともらく広場 長篠西区コミュニティセンター／２月６日（月）

②鳳来中部防災大作戦 vol.２ 開発センター／３月１１日（土）

（２）第１０回鳳来中部地域協議会

日時 令和５年３月１０日（金）午後７時からに決定

（３）その他

①令和５年度地域活動交付金事業募集について

・地域活動交付金事業募集チラシを２月１６日に発送予定。

②会長からの情報提供

「鳳来総合支所跡地活用について」

・５月８日以降に取り壊しが実施される。跡地活用検討会から生鮮食品のお店や

日常的に交流できる場などが答申される予定。

「公共交通会議について」

・各地区でも地域の交通について検討を行っている。鳳来中部地区はＪＲや豊鉄

バスが通っているが、この地区でも検討する必要もあるのではないか？来年度

会長に選任される方に引き継ぎをしたい。

菅沼事務所長のあいさつ、閉会

（終了 午後８時３０分）


